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Svar på fråga 2025/26:664 av Mattias Vepsä (S) 
Fortsatt möjlighet att upptäcka, rapportera och stoppa sexuella 
övergrepp mot barn på nätet 

Mattias Vepsä har frågat vilka konkreta åtgärder som jag och 

regeringen avser vidta nationellt och inom EU för att säkerställa 

att möjligheten att upptäcka, rapportera och stoppa sexuella 

övergrepp mot barn på nätet inte upphör den 3 april. 

Den tillfälliga EU-lagstiftning som möjliggjort för 

internetföretagen att frivilligt granska innehåll för att upptäcka, 

rapportera och ta bort material som innehåller sexuella 

övergrepp mot barn på nätet upphör att gälla den 3 april. Detta 

sedan Europaparlamentet röstat emot en förlängning. 

Den lagstiftning som upphör att gälla var ett tidsbegränsat 

undantag från det så kallade e-privacydirektivet och har tidigare 

förlängts flera gånger i väntan på en permanent EU-reglering 

(benämnd CSAM). Arbetet med ett permanent regelverk har 

aktualiserat flera komplexa juridiska och tekniska frågor, och 
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det har varit svårt att nå samsyn om nödvändiga avvägningar 

mellan olika skyddsvärda intressen. 

Regeringen har verkat för att den tillfälliga lagstiftningen skulle 

förlängas och jag beklagar att så nu inte blir fallet. Nu fortsätter 

arbetet inom EU med att ta fram en permanent 

CSAM-förordning. Sverige deltar aktivt i förhandlingarna och 

verkar för att ett rättssäkert, proportionerligt och effektivt 

regelverk ska vara på plats så snart som möjligt. 
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Att den tillfälliga EU-förordningen nu upphör förändrar 

förutsättningarna för frivillig detektion av övergreppsmaterial. 

Samtidigt är det viktigt att framhålla att arbetet mot sexuella 

övergrepp mot barn på nätet inte uteslutande vilar på denna 

specifika undantagsreglering. Myndigheternas arbete inom 

Sverige, liksom internationella samarbeten och 

informationsutbyten, är bredare än det tillfälliga undantaget och 

fortsätter inom ramen för gällande lagstiftning. Exempelvis 

kommer en stor andel av de misstänkta barnpornografibrott som 

utreds i Sverige från tips via den amerikanska organisationen 

NCMEC.  

Kampen mot sexuella övergrepp mot barn på nätet är en högt 

prioriterad fråga för regeringen. I linje med det gav regeringen i 

februari i år Polismyndigheten i uppdrag att prioritera och 

intensifiera arbetet mot sexualbrott mot barn i digitala miljöer 

(Ju2026/00302). Detta samtidigt som regeringen nationellt och 

på EU-nivå fortsätter det målmedvetna arbetet med att förse 

brottsbekämpningen med effektivare verktyg.  

 

 

Stockholm den 8 april 2026 

 

Gunnar Strömmer 
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